

# 又到一年赏梅时 满园早梅羞答答地开

“春为一岁首，梅占百花魁”。赏梅，是早春的一大盛事。昨天，风和日丽，常州第三届梅花节拉开序幕，不少市民纷纷前往红梅公园赏梅，可满园梅树绝大多数“羞羞答答”，仅冒出了花苞，极少数绽放的梅花成了“香饽饽”，许多游客驻足观赏。

早春赏梅是很多人的一大爱好，通常有些早梅品种在冬至过后就会悄然开放，而今年的梅花开得要比往年晚一些。在红梅公园里，绝大多数的梅花还都只是花骨朵。而在去年的2月22日，红梅公园已经满园春色，四处梅香了。

葛小林 文/摄



红梅公园里大片梅花含苞待放

## 红梅公园赏梅路线推荐

观光车—嘉贤坊下车步行—南赏梅堤赏老梅桩—映梅广场（现场咨询点、画家现场作画、市民现场作画、摄影展）—映梅桥—红梅阁广场观看文艺

表演—红梅阁西侧赏梅—游客中心—红梅阁北桥—上观光车—西侧赏梅堤赏梅—嘉贤坊—书画院停车场。（观光车车票10元/人，凭票随叫随停）。

表演—红梅阁西侧赏梅—游客中心—红梅阁北桥—上观光车—西侧赏梅堤赏梅—嘉贤坊—书画院停车场。（观光车车票10元/人，凭票随叫随停）。



拍张梅花图留作纪念

## 附近城市赏梅地点推荐

### 苏州：香雪海

邓尉梅花以其历史悠久，品种繁多著称于世，被誉为中国四大赏梅胜地。

清康熙年间江苏巡抚宋荦题书的“香雪海”摩崖石刻和乾隆皇帝探梅御诗碑刻。周围还有数百亩梅林，形成“登楼观梅、入园探梅、进廊揽梅、登山赏梅”四大赏梅景点。

### 无锡：梅园

梅园以梅花驰名。梅园的梅花已有七十多年的栽培历史，

现有三四十个品种，著名的有洁白素净的玉蝶梅，有花如碧玉萼如翡翠的绿萼梅，有红颜淡妆的宫粉梅，有胭脂滴滴的朱砂梅，有浓艳如墨的墨梅，更有枝干盘曲、娇若游龙的龙游梅等。并有造型幽雅、虬枝倒悬、枯树老干、疏影横斜的梅桩艺术盆景。

### 南京：梅花山

第十五届中国南京国际梅花节昨天也拉开帷幕。在维持明孝陵景区70元/人次的票价前提下，对游览梅花山、梅花谷、古

梅区、石象路神道、翁仲路神道、红楼艺文苑、东陵太子墓、紫霞湖、六朝祭坛的游客实行50元/人次的优惠票价。

### 杭州：灵峰探梅

杭州赏梅佳处有灵峰探梅、西湖边的孤山和余杭超山。其中，灵峰探梅花展活动将持续至3月20日。此次梅展分三个主要展区。从北门入植物园；桃花园梅桩盆景展区从南门主入口进入植物园；从桃花园上山，可达灵峰主展区，占地300余亩，花事也最繁盛。

## »天气

### 明天下雨 后天降温

这两天春意融融，很多市民耐不住飙升的气温脱下了厚衣服，今天常州气温将再创新高，最高升至22℃，人们感受惬意春天同时，也不禁感叹冬春交替时天气的变幻无常。前几天还是寒风刺骨，这两天却是一派春光。气象专家透露，2月下旬到3月份气温出现较大起伏是很正常的，如果没有冷空气的影响，气温还将继续攀升。一旦遇到冷空气，气温将很快败下阵来。预计后天常州将受北方冷空气的影响，届时，将出现一次降温、降水过程。市民朋友们要根据天气变化及时增减衣服，以免感冒。

#### 今日空气质量报告

今日常州空气质量量，全市空气污染指数74—94，空气质量级别为Ⅱ级，首要污染物为可吸入颗粒物。

#### 今后三天天气

今天，晴转多云，9℃—22℃，西南风3—4级；

明天，雷阵雨，13℃—22℃，南风3—4级；

后天，中雨，9℃—18℃，南风3—4级。

晁静

## »数说

### 比比对经济增长的贡献率 去年服务业首超工业

常州市2009年的GDP是2518.7亿元，同比增长11.7%。常州市统计局有关负责人介绍，去年，常州经济经受了进入新世纪以来最为严峻的考验，在国际金融危机的大背景下走出了一波低开高走、先抑后扬的运行态势。

常州市统计局一位工作人员介绍，目前实体经济运行情况明显好转，工业产出规模和企业盈利状况显著提升，效益指标由年初的负增长状态迅速回升至较高增长平台。另外，去年常州市投资、消费增长速度始终稳定在15%以上。

另外，服务业在去年常州经济发展中贡献作用加大。去年常州服务业发展呈现“四个上升”格局，一是增长速度上升；二是比重份额上升；三是贡献作用上升，2009年超过了工业对经济增长的贡献率，创出了历史新高；四是税收收入上升，去年比第二产业税收增长高出3.6个百分点。 刘国庆

### 去年教育、社保等四项费用 花去近1/4财政支出

常州市统计局有关人士介绍说，2009年，随着宏观经济环境的逐步好转和经济刺激政策效应的逐步发挥，常州实体经济运行状况持续回暖，经济增长速度明显回升，由此带动了常州地方财政收入增幅稳步走高。

去年，财政公共服务和保障能力进一步增强，对新农村建设、环境保护和社会保障等领域的资金投入力度稳步加大，全年常州一般公共预算财政支出217.3亿元，比上年增长16.4%，其中教育、社会保障与就业、环境保护、农林水务分别支出35.3亿元、18.6亿元、9.8亿元、18.4亿元，比上年增长26.1%、18.4%、17.3%和27.9%，这四项支出占一般公共预算财政支出的比重达37.7%。

“全市社会保障和就业支出18.6亿元，老年补贴、居家养老补贴、城乡低保标准都得到了提高，同时还减轻特困群体医疗负担，健全困难群体救助体系。”常州市政府有关人士介绍说，全市2009年医疗卫生支出10.7亿元，主要用于支持医院基础设施建设，支持社区卫生服务，改革医保制度，稳步提高城乡居民医疗保险待遇，其中各级财政筹资2.67亿元，加大新农合的保障力度。 刘国庆

歹徒沿街道拐了好几个弯，还是没能逃掉

## 初三男生追回被抢公交款

昨天是新学期开学第一天，溧阳市上兴中学校长室迎来了一位特殊的客人——市客运公司王女士，她把一封感谢信送到了该校董永平校长的手里，感谢上兴中学培养出来的学生孙同学见义勇为。

事情还要从2月15日大年初二说起，下午3时30分许，溧阳市公路运输有限公司巴士分公司乘务员王女士来到停靠在上沛车站的公交车上打扫卫生，像往常一样，她把收银包放在了车座上，里面有一天的售票所得3000余元和一沓票据，然后拿了笤帚开始打扫车上的垃圾。

突然，车上上来了一名男子，“这个人戴着头套，只露出了两个眼睛，上来就将收银包抢了过去，然后飞速下车逃跑。”

过年期间路人很少，公交车上除了王女士别无他人，发现收银包被抢后，王女士急忙下车追赶，但根本追不上歹徒。眼见着蒙面歹徒越跑越远，王女士心急如焚，此时突然看见一位学生模样的少年追了过去，几分钟后，少年将收银包交还给了王女士，里面一分钱没有少，然后又静悄悄地离开了。

收银包失而复得，王女士兴奋之余忘记了询问少年姓名。

当晚，王女士回家将此事向家人提起，遭到了家人的责怪，此后几天，王女士在镇上四处打听听说见义勇为的少年，最终得知该少年是镇上户人家的外孙，少年姓孙，是上兴中学的初三学生。2月22日，王女士将感谢信送到了该校，感谢孙同学见义勇为。

小孙的班主任闵老师介绍，当天王女士遭抢时，小孙正在车站旁边玩耍，见到一男子在路上仓皇奔跑，而且还戴着头套，手中拿着钱包之类的物件，后面又有女子紧追不舍，便意识到女子遇到了抢劫。“他是个小伙子，年

轻气盛，体力又好，当时什么也没想，便追起歹徒来，歹徒沿着街道拐了好几个弯，眼看着摆脱不了小孙，只好把收银包丢在了地上，然后继续逃跑。小孙见状就没有继续追下去，而是将收银包捡起后交给了失主，然后离开了。”

据该校副校长乔老师介绍，小孙今年刚满17岁，性格开朗，平时喜欢帮助人，成绩也不错，体育非常好，“是个直爽的孩子，不光性格好，体力也不错，要不歹徒哪会舍得把刚吃到的肉吐出来。”

潘春明 刘劲松